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Hensikt.
Instruksen gir retningslinjer for hva som oppfattes som diskriminering, mobbing eller trakassering. NKSS tolerer ikke at noen av våre ansatte eller kursdeltagere utsettes for ubehagelige opplevelser som skyldes diskriminering, mobbing eller trakassering under oppholdet ved avdelingen.
Diskriminering:
Diskriminering på grunn av kjønn, graviditet, permisjon ved fødsel eller adopsjon, omsorgsoppgaver, etnisitet, religion, livssyn, funksjonsnedsettelse, seksuell orientering, kjønnsidentitet, kjønnsuttrykk, alder eller kombinasjoner av disse grunnlagene er forbudt og ikke akseptabel oppførsel. Med etnisitet menes blant annet nasjonal opprinnelse, avstamning, hudfarge, hvor i landet personen kommer fra og språk.

Dette gjelder også diskriminering på grunn av eksisterende, antatte, tidligere eller fremtidige forhold og gjelder også hvis en person blir diskriminert på grunn av sin tilknytning til en annen person.
Med diskriminering menes også direkte eller indirekte forskjellsbehandling.
Direkte forskjellsbehandling
At en person behandles dårligere enn andre, har blitt eller ville blitt behandlet i en tilsvarende situasjon, på grunn av forhold som nevnt ovenfor.
Indirekte forskjellsbehandling
At enhver tilsynelatende nøytral bestemmelse, betingelse, praksis, handling eller unnlatelse som vil stille personer dårligere enn andre, på grunn av forhold som nevnt ovenfor.

Mobbing

Når negative hendelser systematisk og vedvarende blir rettet mot en og samme person, er det mobbing! 

Mobbing kan ha flere former som:
· Utelukket fra sosiale aktivitet
· Stadig forbigått eller oversett når oppgaver deles ut

· Uriktig eller overdrevet beskylt for dårlig arbeid

· Ertet
· Fleipet med

· Latterliggjort

For at det skal kalles mobbing må det skje gjentatte ganger og over tid.

Typiske kjennetegn ved mobbing er at de negative hendingene:
· Er gjentakende

· Er systematiske

· Skjer over tid

I tillegg oppleves mobbing som en makt-ubalanse hvor en part opplever å ha det vanskelig for å forsvare seg.

Trakassering
Handlinger, unnlatelser eller ytringer som har som formål eller virkning å være krenkende, skremmende, fiendtlige, nedverdigende eller ydmykende.

Med seksuell trakassering menes enhver form for uønsket seksuell oppmerksomhet som har som formål eller virkning å være krenkende, skremmende, fiendtlig, nedverdigende, ydmykende eller plagsom.

Dette gjelder også på grunn av eksisterende, antatte, tidligere eller fremtidige forhold og hvis en person blir trakassert på grunn av sin tilknytning til en annen person og trakasseringen skjer på grunn av forhold som nevnt under diskriminering.
Rapportering
Om en person føler seg utsatt for eller observerer andre utsatt for diskriminering, mobbing eller trakassering ved Nordkapp Kompetanse og Sikkerhets Senter, skal rapporterer dette så fort som mulig til avdelingsleder, tillitsmann eller som avvik. 

Rapportering kan meldes anonymt. 
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